

县城北郊闪亮名片呼之欲出 开发区：大手笔推进现代农业产业园建设



黄腾循环农业园项目将于本月底动工，项目位于开发区徐甸村，占地面积560亩，由宁波天邦股份投资2.5亿元兴建。该项目建设内容含循环农业研究所、污水处理中心、有机肥厂、高效种植、万头能繁母猪场，形成“种养结合、绿色环保”的生态循环农业，有效实现集种养结合、产业研究于一体的循环农业产业园。项目全面投产后，可实现年销售额5.2亿元，提供120个就业岗位，带动周边合作养殖户增收，合作农户直接增收4000万元。

去年以来，开发区围绕“发展现代农业，提高综合生产能力、建设生态家园”总体目标，加快农业结构调整步伐，加大农业招商力度，大力发展高效农业，优化农业结构，着力培植农业龙头企业。

为做大做强、做特做优万亩黄腾现代农业产业园，开发区充分利用现有资源，进行组合分配，挖掘可利用资源，不断开发新亮点，并将其打造成宝应北郊的一张闪亮名片，至目前已建成面积达5000亩。其中，今年成为国家级蔬菜标准园的县三新示范场将建立农商对接的新型农业模式。占地700亩的三新示范场集试验、示范、种植新模式等于一体，在去年9月份又进行了新的资源共享，引进工商资本，进行合作探索农商对接的新型农业模式的探索。占地近600亩的奕佳农牧有限公司果园去年获批为省级标准园，今年规划将资源进行充分利用，引进林下养鸡模式，将现有的绿色产品进一步发展发展为有机产品做准备，去年已成为省级农业标准园。盛世园林规划面积5000亩。目前已投入资金3000多万元，实施1860亩，共栽植各类花木60多个品种，培育各类苗木100多万株。

为了打造好黄腾现代农业产业园，开发区还邀请浙江大学规划设计院专家高起点、高标准的整体规划设计，注入多样元素，集高效设施农业、休闲观光、餐饮娱乐、宜养宜居为一体

的综合园区，使其成为宝应县城真正的后花园，市民休闲娱乐的又一好去处。

近年来，开发区还注重农业龙头企业培育和培优。总投资20亿元的江苏康源纺织有限公司，去年实现销售收入3.9亿元，为1000多农户创造劳务收入2000多万元，被评为市级龙头企业。扬州市花仙子食品饮料有限公司主要产品为干纤莲藕汁系列、干纤莲子露、干纤米乳汁、干纤速溶藕粉，开发区管委会加大服务力度，寻求平台，为其产品扩大知名度。公司产品先后获得了扬州知名商标、扬州名牌农产品和第十五届国际农产品交易会金奖荣誉。江苏好朋友玩具有限公司是一家木器加工企业，开发区为其生产原料提供切实有效的资源保障，为此公司先后投入近1000万元，对木材生产线实施升级改造，为公司的进一步发展奠定了坚实的基础，培植了新的经济增长点，从单一品种发展到多种生产工艺、多个加工品种。开发区还积极为扬州北轩食品有限公司协调，寻求政策支持，搭建校企合作平台，使其积极开拓新产品，拓宽企业增收渠道，培植新的经济增长。（郝达玲 马宏 朱晓雯）



柳堡：56困难户喜住新房

本报讯（记者郝达玲）农村危房改造关系民生，近年来，柳堡镇将低收入农户帮扶与危房改造结合起来，着力解决各村困难村民的住房条件。2017年，该镇又有56户居民圆了新房梦。

孙国春是柳堡镇雍尹村新北组村民，今年41岁。10年前的一场车祸，彻底改变了孙国春一家人的生活。车祸导致孙国春身体机能严重受损，失去劳动能力。这几年，孙国春家的房子也破得厉害，考虑到他家的特殊情况，村里将他列为危房改造对象户之一。

按照相关政策，村里为孙国春和他儿子办理了低保。去年上半年，孙国春的危房翻建结束，整幢房子换了面貌，孙国春欣喜地说：“以前刮风下雨，担心房子塌，现在终于安心了。”

同村村民费兴邦家也圆了新房梦。费兴邦和老伴长期患病，媳妇是精神残疾，家庭经济条件困难。村里在帮助他办理低保的基础上，在芦沱河南侧的危房改造示范点，为费兴邦家安排了一套住房。去年11月，新房完工，费兴邦一家人开心地搬进了新房。

目前，在芦沱河南侧的省农村危房改造示范点，在柳堡镇全镇范围，像费兴邦一样各村居共有11户住房困难村民分到了小区住房，领取了新居钥匙。费兴邦和邻居对于这个新小区环境表示非常满意。

雍尹村的“省农村危房改造示范点”是全县第一家，由省财政投入专项资金117万元，共建设了16套新房。示范区内还新建了健身房、图书室等各种功能室，新设施为住户提供了更加舒适、便捷的日常服务。

2017年，柳堡镇共为56户困难村民新建、翻建房屋，解决了居住问题。目前，所有新房已通过市县住建部门验收，改造资金也已发放完毕。

□本报记者 郝达玲



图片新闻

1月5日上午，为应对暴雪灾害，我县各部门组织党员志愿者、青年突击队上街扫雪。图为卫计委组织县直单位党员志愿者100余人走上街头清扫路面积雪。党员志愿者们挥舞铁锹和笤帚，相互配合，你铲我扫，很快清理出一条方便群众和车辆通行的“暖心”路，赢得了过往市民的交口称赞。

不计苦累奋战统计一线

——记县统计局专项监测科科长闵琴

城乡一体化住户调查，一个关乎宏观经济态势、百姓生活消费支出的指标，丝毫马虎不得。这项工作非常琐碎而繁重，需要专注严谨的态度和乐于付出的精神。在我县就有这样一位统计战线上的老兵，她就是县统计局专项监测科科长闵琴。

采访闵琴时，她正在安宜镇三里社区的贸易城住宅区走访抽样调查户，指导调查户记账。

“每天都记，今天买哪些菜，多少钱一斤，都要记录下来。”闵琴一边查看记录一边对调查户说：“感谢你支持工作。这个蛮好的，既买鱼买肉又买青菜，就要分开记，不能笼统地说买菜多少钱。这个记账不仅是菜金，添置家用电器，买个车什么的，都要记。”

城乡住户一体化调查是闵琴科室的主要工作，重在了解全县城乡居民的收入消费情况以及就业、住房等各项情况，涉及到每户家庭每个人每一天的收入、支出以及家庭就业、消费、住房等情况，客观揭示城乡之间、地区之间和不同群体之间的收入差距及其变化，不但工作量大，而且很繁琐。每个数字都是监测源头，不能有半点马虎。数据收集上来后，还要及时录入系统，不出错靠的就是细心和耐心。

寒来暑往，岁月荏苒。 ▶转2版

山阳 四措推进垃圾分类和治理

为全面提升农村生活垃圾分类和治理工作水平，实现“减量化、资源化、无害化”工作目标，按照县“263”办公室的工作要求，山阳镇立足四个方面，采取有力措施，取得了明显成效。

提高认识，高度重视。成立了农村生活垃圾分类治理工作领导小组，结合山阳实际，及早谋划，认真研究，制定了山阳镇农村生活垃圾分类治理工作方案。

科学规划，整合资源。将农村生活垃圾分类治理工作与全镇经济产业发展规划、自然地理条件、人口密集度、生活垃圾成分等实际情况紧密结合，按照方便群众、利于清运的原则进行规划建设。对辖区内生活垃圾分类治理机制基础设施进行规划和布局，严禁闲置和浪费现象出现。

深入宣传，广泛动员。统一印制宣传资料和手册，加大垃圾分类治理工作的宣传、引导。 ▶转2版

